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ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 20 

(VINTE) DE JUNHO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar 

e constatar haver o número legal de vereadores, declarou 

aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores 

presentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos 

Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama 

da Costa; 5) Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael 

Bandeira Picanço; 7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) 

Marinete Macêdo; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) Givanildo Pereira da 

Silva; 2) Jair Alves de Oliveira. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Gil Silva para o dia 20 de junho de 2023. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-

se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacando a 

Moção de Aplausos aos Policiais Militares que serão 

transferidos do 18º BPM/Monte Alegre, enfatizou os relevantes 

trabalhos desses policiais ao Município de Monte Alegre e que 

ao final da sessão será entregue a homenagem. Destacando que 

foi procurado por moradores da comunidade de Setor 7 para 

tratar sobre o transporte escolar daquela comunidade e o 

longo trajeto que é percorrido pelo transporte, para chegar à 

escola, apresentou o requerimento solicitando que seja 

acionada a Secretaria Municipal de Educação e setores 

competentes, para que adotem as providências necessárias, na 

disponibilização de um transporte escolar, para atender os 

alunos da comunidade de Setor 07. Pronunciou-se o Vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu ao Secretário de 

Obras e a Equipe de Iluminação Pública pelo trabalho 

realizado na comunidade de Piracaba. Que fez visita aos 
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bairro de Curaxi I e Curaxi II, juntamente com o Secretário 

de Obras para buscar melhorias nos bairros. Lembrando o 

trabalho feito pela empresa contratada pela Cosanpa, nas ruas 

da Cidade, disse que o trabalho foi de péssima qualidade. 

Destacando seu requerimento de convocação da Secretária de 

Educação, disse que a reunião não poderá acontecer no dia 22, 

tendo em vista o encontro, no município de Santarém, com o 

Governador do Estado. Destacando a homenagem ao Capitão 

Leonardo Dutra e a 1ª Tenente Wirllene Ferreira Dutra, 

agradeceu ao empenho de ambos na segurança da população de 

Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliviera, 

saudando a todos, apresentou o requerimento, da Câmara 

Municipal, solicitando apoio do Governo do Estado para a 

recuperação das estradas das comunidades de: Setor 11, Setor 

13, Baixão, Muriçoca e Vai Quem Quer, e a doação de 300 mil 

litros de combustível  diesel, para a realização dos 

trabalhos de recuperação. Apresentou o ofício que será 

enviado ao responsável interino do Departamento Municipal de 

Trânsito – DEMUTRAN, solicitando visita à Travessa Ererê, no 

bairro de Serra Ocidental. Apresentou a Moção de Pesar aos 

familiares de Raimundo Tonheiro. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacou o trabalho 

realizado pelos policiais militares Capitão Dutra e 1ª 

Tenente Wirllene Dutra, ao município de Monte Alegre. 

Destacando a participação na roda de conversas promovida pela 

UFOPA, disse que foi um momento importante, haja vista que a 
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Universidade relatou que foi ao encontro dos alunos do 

Município buscando saber qual o anseio desses alunos. 

Destacando a realidade da UFOPA e do Município de Monte 

Alegre, disse que, ao final das conversas, foram apresentados 

a sugestão de três cursos de bacharelado e três curso de 

licenciatura para o campus de Monte Alegre. Destacando o 

programa do Governo do Estado, Forma Pará, disse que está 

funcionado uma turma do curso de Letras no Município. Que é 

preciso cobrar os Governos para promover a educação. 

Destacando a finalização da obra do prédio da UFOPA, disse 

que é preciso união política para trazer novos cursos para 

Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e destacando o abandono das escolas municipais da 

região da Zona do Lago, cobrou da Secretaria de Educação 

planejamento para reforma dessas escolas. Que os diretores 

não podem cobrar melhorias por serem indicação de vereadores. 

Destacou que o Prefeito é mentiroso porque garantiu reforma 

das escolas e não cumpriu. Que a merenda escolar é guardada 

em casas de comunitários, haja vista que essas escolas não 

oferecem condições para tal. Que o Prefeito não tem 

competência para administrar o Município. Solicitou que a 

audiência pública com a Secretaria de Saúde seja marcada para 

a quarta-feira, dia 28 de junho, para tratar de reformas. 

Lembrando que o vereador Agenor Martins realizou a reforma do 

posto de saúde da comunidade de Cuçaru, disse que é preciso 

dá uma resposta ao povo sobre os recursos dessas reformas e 
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saber se o recurso foi desviado ou não. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e agradeceu ao Capitão 

Leonardo Dutra pelos relevantes trabalhos feitos ao povo de 

Monte Alegre e desejou êxito na nova jornada. Parabenizou o 

Vereador Wilson Lopes pela proposição da moção. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias 

em discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando que seja 

acionada a Secretaria Municipal de Educação e setores 

competentes, para que adotem as providências necessárias, na 

disponibilização de um transporte escolar, para atender os 

alunos da comunidade de Setor 07. Com a palavra, Vereador 

Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Wilson Lopes pela 

matéria e destacou a importância do transporte escolar na 

comunidade e disse que pode contar com seu apoio. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Câmara Municipal, 

solicitando apoio do Governo do Estado para a recuperação das 

estradas das comunidades de: Setor 11, Setor 13, Baixão, 

Muriçoca e Vai Quem Quer, e a doação de 300 mil litros de 

combustível  diesel, para a realização dos trabalhos de 

recuperação. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente passou para a cerimônio de 

entrega do Certificado de homenagem aos Policiais Militares 

Capitão Leonardo Ferreira Dutra e a 1ª Tenente Wirllene 
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Ferreira Dutra e convidou o Vereador Wilson Lopes para fazer 

a entrega à 1ª Tenente Wirllene Ferreira Dutra. Continuando, 

convidou o Coronel Eduardo Carvalho para fazer a entrega do 

certificado ao Capitão Eduardo Dutra. Continuando, o Senhor 

Presidente avisou que a reunião do dia 22 de junho de 2023 

ficou adianda para o dia 27 de junho de 2023. Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. 

Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, 

Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Monte Alegre, aos 20 (vinte) dias do mês de junho do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três). 


